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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.18 

 

OGGETTO: INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE B ONANSEA SIG. 
CLAUDIO RIGUARDANTE IL "MOVICENTRO BRICHERASIO CENT RO 
INTERMODALE"           

 
 
 
L’anno duemilaundici addì diciotto del mese di aprile alle ore 20.30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 
membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 
2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 
Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Giust. 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 
4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 
Sì 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Sì 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 
6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 
7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 
8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 
9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì   

    
  Totale Presenti: 15 
  Totale Assenti: 2 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



  
Deliberazione del Consiglio Comunale n. 18 del 18/04/2011 
 
 
 
OGGETTO: INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BONANSEA SIG. CLAUDIO 
RIGUARDANTE IL "MOVICENTRO BRICHERASIO CENTRO INTERMODALE" 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione: 
il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la responsabilità tecnica ai sensi dell’art. 49 del 
T.U. n. 267/2000, ha espresso parere favorevole; 
 

IL SINDACO , ai sensi dell’art. 35 del vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Comunale, invita il presentatore dell’interpellanza (Prot. 3357 del 14/03/2011) all’illustrazione della stessa, 
che si riporta integralmente: 

I sottoscritti Consiglieri Comunali di Bricherasio appartenenti al Gruppo Consigliare "Bricherasio per Tutti" 

VISTA 

la situazione particolarmente difficile che continua ad interessare il traffico veicolare dei mezzi di trasporto 
in transito nel centro abitato 

DATO ATTO 

che da tempo (almeno 5 anni) è stata costruita e poi in parte ricostruita.... una infrastruttura destinata a 
spazio di manovra dei mezzi trasporto persone e ad area stazionamento persone 

CONSIDERATO 

che la struttura, a distanza di anni, continua a non essere utilizzata 

A CONOSCENZA 

di istanza autorizzativa che Enti sovracomunali devono rilasciare e di assensi da concordare con le aziende 
di trasporto 

INTERPELLANO 

il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere quali iniziative abbia assunto il Comune di Bricherasio 
per ottenere le autorizzazioni necessarie ad attivare il movicentro, quali siano i contatti con le aziende di 
trasporto affinché inizino a praticare l'uso della struttura e quali siano le previsioni per giungere alla pratica 
fruizione del servizio 
 

RICORDATO che l’art. 35, comma 6, lettera d, del vigente regolamento di funzionamento del 
Consiglio Comunale  prevede che il proponente ha al massimo dieci minuti per illustrare la propria mozione; 
 

UDITO il SINDACO  il quale dice:”Rendere operativo il nuovo  centro dei bus e un obiettivo 
prioritario dell’Amministrazione comunale. Il gestore dei trasporti è la Provincia di Torino, ed è 
l’interlocutore a cui ci siamo rivolti con insistenza per avviare questo nuovo servizio, devo dire che la 
Provincia ha sempre rimandato le decisioni motivando ogni volta con una giustificazione diversa, prima 



perche non aveva copertura a bilancio dovendo allungare le corse il costo totale annuo era nell’ordine di 35 
mila euro  infatti aveva chiesto al Comune di farsene carico proposta che abbiamo rimandato al mittente poi 
aveva detto che necessitava fare una stazione di fermata zona Cantina Sociale, in seguito si e motivato 
dicendoci che i pulman avevano delle difficoltà nella manovra in corrispondenza del passaggio a livello noi 
abbiamo provveduto comunque  a fare formale richiesta alle Ferrovie per allargare il passaggio. 
Ora dopo l’ultimo incontro che ho avuto in Provincia con l’Assessore e il Dirigente responsabile si e deciso 
di partire con alcune corse per tre mesi,  si ipotizzava l’avvio a inizio maggio. 
 
Questo servirà innanzi tutto a capire quali sono le problematiche di ordine tecnico e capire il grado di 
soddisfazione degli utenti. 
Il Responsabile della viabilità del Comune si è già fatto carico di predisporre la segnaletica. 
A bilancio e stata indicata una quota per la sistemazione di un parcheggio nell’area retrostante del 
Polivalente  che potrebbe essere utilizzata da chi arriva in auto  
 
Credo sia importante abituare gli utenti. 
Fare qualche passo in più per raggiungere la stazione verrebbe compensato da una riduzione di 
inquinamento sia da rumore che da scarico dei motori del nostro centro.” 
 

PRESO ATTO che il richiedente primo firmatario considera specioso il ricorso  alla mancanza di 
risorse. 
 

************ 
 
La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del Consiglio 
Comunale. 
 

************ 
[DG/cd] 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to: MERLO Ilario 

 
___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
___________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione viene  pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal _________________________       

 
 
Bricherasio, lì _________________________ 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 


